

# 中考补报名明日进行

市招生考试中心提醒,切勿再次错过报名时间

本报讯(记者 田雁)昨日,记者从市招生考试中心获悉,符合我市中考报名条件,但因各种原因没在规定时间内完成报名的考生,可于4月6日8时至18时进行网上补报名。

我市2023年中考网上报名工作

已于3月25日结束,目前还有少数考生因各种原因没有在规定时间内完成报名。经研究决定,凡符合我市中考报名条件的考生,可在规定时间内到县(区)招考中心办理中考网上补报名相关手续。考生经县(区)招

考中心设置的报名点资格审核合格后,由报名点发给考生报名号和初始密码,考生凭报名号和初始密码登录山西招生考试网([www.sxkszx.cn](http://www.sxkszx.cn))进入中考考生网上服务平台进行补报名。

市招生考试中心希望广大考生相互转告,切勿再次错过报名时间。本次补报名的要求、流程等,考生可登录大同基础教育网([www.dtjejy.com](http://www.dtjejy.com)),在“公告信息”栏中查看《大同市2023年初中学业水平考试报名公告》。

## 我市举办国际友人何明清恳谈会

本报讯(记者 崔莉英)今年4月3日在大同首善医院工作过的国际友人何明清逝世34周年。4日,由中国工合国际委员会华北联络处主办的国际友人何明清恳谈会在我市举办,国际友人、工合国际委员、各地高校研究何明清专家及我市历史文化学者,通过线上线下相结合的方式,共同缅怀为抗战做出卓越贡献的何明清女士。

当日,围绕“做传播国际大爱的种子,共筑中新友谊的大同桥梁”为主题,工合国际主席柯马凯、新中友协副主席范森、河北师大教授王素英等线上发言,我市专家文化学者进行了线下交流。大家认为纪念何明清女士,其意义不仅在于缅怀她的事迹与贡献,更要让中新两国人民的友好情谊世代相传。与会嘉宾还共同观看了何明清纪录片,详细了解其生平事迹、历史贡献等相关情况。

何明清(1897—1970)原名凯瑟琳·霍尔(Kathleen Hall),女,新西兰人。1922年初来到中国,为中国培养了大量医护人才。1924年何明清以英国女护士身份来到大同首善医院,在大同工作一年多,并在抗战期间冒着生命危险、克服重重困难为八路军筹集、运送药品及医疗物资。战后又为发展中新友谊做出过巨大贡献,2019年大同首善医院旧址被中国工合国际委员会确定为“国际主义教育基地”,并即将挂牌。

## 少先队辅导员实操赛技能

本报讯(记者 孙露)为提升少先队辅导员的政治素质和履职能力,推动少先队事业高质量发展,近日,团市委、市教育局、市人社局、市总工会、市少工委联合主办了首届少先队辅导员职业技能大赛,来自全市10个县(区)中小学校和市直中小学校的45名少先队辅导员参加。

大赛分初赛和决赛两个阶段。初赛设置了少先队基础知识测试、少先队活动案例展示和个人才艺风采展示三个环节。进入决赛的选手现场抽题、即时备课,进行少先队活动课实操。大赛决出一、二、三等奖及最佳风采奖、最佳表达奖、最具风格奖和最具宣传力奖。赛后,选手们统一前往市党群服务中心参观了大同青年运动史展览,实地研讨如何推动党、团、队育人链条相衔接、相贯通,并交流心得体会,为下一步在实践基地、街道(乡镇)、社区(村)开展丰富活动、形成实践品牌、提升育人实效凝聚共识。

通过以赛代训、以赛促学、以赛促教,为少先队辅导员搭建起一个分享、交流、学习平台,充分发挥示范引领效应,带动全市少先队辅导员和工作者,淬炼过硬的政治素养,锻炼过硬的实操技艺,练就为党做好红领巾事业的基本功和硬本事,推动全市少先队工作迈上新台阶。

## 2022年成人高校招录工作7日开始

分高起本、专升本、高起专三个批次进行

本报讯(记者 田雁)记者日前从市招生考试中心获悉,我省2022年成人高校招生录取工作从4月7日开始,分高起本、专升本、高起专三个批次进行。每批次录取时,免试生在公布的招生计划中优先录取。

成人高校招生工作全部实行计算机网上录取。高起本录取工作于4月7日开始,高起本录取结束后,再依次进行专升本、高起专的录取,具体时间另行通知。我

省成人高校招生不安排补录,各招生院校将在规定时间完成录取工作。

录取时,在划定的各科类录取最低控制分数线以上,根据考生录取总成绩,按与招生计划数1:1的比例从高分到低分先投放第一志愿考生,由招生院校择优录取;第一志愿未达招生计划数的院校专业,调配第二志愿考生,由招生院校择优录取;仍未达招生计划数的院校专业,将及时在山西招生

考试网公开征集志愿。征集志愿期间,凡达到同类型同科类录取最低控制分数线的未录取考生均可填报志愿,征集的志愿按照考生录取总成绩,从高分到低分投档录取。

经审核符合奖励照顾加分条件的考生,按照加分后的成绩投档。所有符合奖励照顾政策的考生名单已在山西招生考试网公示,未经公示的考生不得享受相关奖励照顾政策。

## 30余名特殊儿童乐享免费电影

本报讯(记者 杨显郁)近日,30余名特殊儿童及家长相聚万达广场四楼影院,免费观看了电影《忠犬八公》,让特殊儿童感受到更多的关心、关怀和关爱。

家长和孩子们按约定时间早早来到影院,坐在休息室的按摩椅上互相问候,人齐后家长们自发组织有序排队。“大家集体参与活动,觉得很有力量,不会太在意孩子个体的特殊所引起的不适。”一位妈妈说出肺腑之言。“有时会感觉很累,平时工作忙碌,闲余时间想休息一下,但碰到有集体活动,还是会克服困难尽量带孩子参加,她的快乐就是我的快乐……”从平凡的话语中能感受到这位母亲的慈爱与和蔼。坐在影厅里,一桶爆米花、一杯温开水,还有大大的屏幕和可爱的动物——这就是孩子们的期待,是他们的世界。本次观影活动满足了特殊儿童的精神文化生活,也让其精神压力得到释放与缓解。

此次活动是由市明德社会工作服务中心联合万达广场组织的。该中心将结合“残疾儿童想交朋友”项目,继续整合志愿服务、影院、企业等资源,为特殊儿童提供更多专业服务,引导和鼓励更多特殊儿童勇敢走出家门,自由快乐地参与活动,结识朋友不再孤独,获取自我提升的同时融入社会,切身感受被接纳和认同,增强享受生活的信心。

## 王祥夫国画展山东开展

本报讯(记者 崔莉英)2日,“墨与酒”·水的两个彼岸——王祥夫、雷平阳书画展在山东德州举行,此次展览是两位艺术家继2013年合作“满庭芳”书画展后再度联手。现场展出我市知名作家、画家王祥夫的画作20余幅,开展以来深受当地书画爱好者们的喜欢。

王祥夫的小说曾获“鲁迅文学奖”,他的绘画作品深得中国传统画精髓,笔墨语言脱俗,并富有妙趣,构成自己独特的雅趣

和景观,其工笔画有写意之趣,写意画有工笔之严整,蔬果草虫画尤为世人所重。近年来,王祥夫国画作品多次参加国内外画展交流活动并受好评。

此次在山东展出的画作气韵生动,笔势跌宕,空间构成聚散有致,于凝练古雅中透露出旷达、潇洒的个人情调。王祥夫的画作与云南书法家雷平阳的书法作品墨彩交融,相映成趣,两位艺术家曾在全国多地联袂举办展览,引起多家媒体关注。

